

Необходимость устойчивого развития экономики во многих странах мира стала драйвером процессов поиска и внедрения новых бизнес-моделей.

В значительной степени этому процессу способствовали существенные изменения в инфраструктуре бизнеса, произошедшие благодаря развитию информационно-коммуникационных технологий. Для сферы товарного обращения создание таких связей стало особенно актуальным процессом.

Особое место в сфере товарного обращения занимают торговые организации, работающие в сфере оптовой и розничной торговли.

Розничная торговля – торговля товарами поштучно или в небольших количествах для личного, некоммерческого использования конечным потребителем.

В условиях цифровой экономики и пандемии традиционная стационарная торговля испытывает серьезное воздействие со стороны онлайн-торговли. Развитие информационно-коммуникационных технологий существенно изменило не только модель сбыта, но и трансформировало всю систему торговли. Многие организации офлайн-торговли уже осуществляют продажи по интернет-каналам, сохраняя все преимущества стационарной торговли.

Одновременно наблюдается процесс развиртуализации цифровых компаний: онлайн-оператор Uber приобретает собственный автопарк, магазины Lamoda, KupiVIP инвестируют средства в региональные логистические структуры.

Современная розничная торговля уже привела к колоссальным сдвигам в совсем неожиданных областях: логистике, транспорте и даже в робототехнике. Глобализация цифровой экономики происходит самыми быстрыми темпами именно в сфере розничной торговли, объединённой с беспроводными средствами связи и операторами, интернет возможностями, логистикой, цифровыми розничными банками и робототехникой.

УДК 657

ПРОБЛЕМАТИКА УЧЕТА ВЫБИТИЯ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ

Демиденко В.А.

Научный руководитель: ст. преподаватель Савчук Н. Н.

Белорусский национальный технический университет

Под выбытием основных средств (ОС) понимается их списание с бухгалтерского учета организации. Причины, по которым объекты основных средств выбывают из организации, могут быть самые разные.

Приведем основные из них: продажа; прекращение использования в результате морального или физического износа; передача в качестве вклада в уставный капитал другой организации; списание в результате недостачи или порчи, выявленных при инвентаризации объектов ОС; безвозмездная передача; ликвидация вследствие аварии, стихийного бедствия.

Выбытие объекта из состава основных средств отражается на счете 01 с открытием отдельного субсчета «Выбытие основных средств». По дебету данного счета отражается первоначальная (восстановительная) стоимость основного средства, а по кредиту – начисленная сумма амортизации, доходы и расходы по выбытию обобщаются на счете 91 «Прочие доходы и расходы», а финансовый результат затем на счете 99 «Прибыль и убытки».

На практике существует множество проблемных вопросов, связанных с выбытием основных средств. Например, различия между бухгалтерским и налоговым учетом при продаже объектов. Во-первых, они могут возникнуть, если бухгалтерская остаточная стоимость проданного объекта не совпадет с его налоговой стоимостью. Во-вторых, если основное средство реализовано с убытком.

В отличие от налогового учета, в бухгалтерском учете убыток от реализации отражается в полной сумме. У продавца образуется вычитаемая временная разница на сумму убытка, учитывающегося для целей налогообложения в следующих отчетных периодах, которая приводит к образованию отложенного налогового актива. Сумма отложенного налогового актива учитывается по кредиту счета 68 «Расчеты по налогам и сборам» и дебету счета 09 «Отложенные налоговые активы». Погашение вычитаемых временных разниц отложенного налогового актива производится по мере признания суммы убытка от продажи имущества.

УДК 677.074

ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Евдокимов Д.О.

Научный руководитель: ст. преподаватель Веренич Г.Д.
Белорусский национальный технический университет

За последние годы в Республике Беларусь произошли существенные изменения, как в социально-экономической сфере, так и в здравоохранении.

Из-за обострения эпидемиологической ситуации в мире преобразованиям подверглись структурно-организационные основы системы здравоохранения и финансовые механизмы их обеспечения.